

从王宫到千家万户

中国春节风靡柬埔寨

15日除夕早上，柬埔寨金边王宫热闹非凡。伴着咚咚锵的锣鼓声，数只活灵活现的“狮子”在王宫内的广场上摇头摆尾、翻腾跳跃；一条“金龙”时而“冲上云端”、时而“入海破浪”，令人目不暇接。

舞龙舞狮是中华民族庆祝佳节的传统方式。在拥有大量华侨华人的柬埔寨，柬华理事总会的龙狮团每年除夕到金边王宫拜年，为柬埔寨王室带来春节的喜庆和热闹。

柬埔寨首相洪森说，拜柬埔寨和平所赐，人民能享有自由的生活，能选择自己喜爱的节日及庆祝方式。“现在越来越多柬埔寨人喜欢跟当地华人一样过中国春节。”

满眼中国红

——在马耳他逛春节庙会

14日傍晚时分，马耳他淅淅沥沥下起了雨。瓦莱塔地中海会议中心外，人们排起了长队。会议大厅里，大大小小的红灯笼垂挂在木制的天花板吊顶上，欢乐喜庆的中国年味扑面而来。

由马耳他中国文化中心、瓦莱塔市政府等机构联合主办的“欢欢喜喜过大年——马耳他欢乐春节庙会”大型活动正在这里举行。1700平方米的大厅里，挤满了前来参加庙会的人。

65岁的伊曼纽尔·考基曾经到中国旅行，非常喜欢中国文化。他告诉记者，今天他特意买票来逛庙会，一进现场就看见满眼的中国红，感觉“仿佛又回到了中国”。

大厅里，3位陕西皮影艺术家正在表演皮影戏。他们站在白色幕布后，娴熟地操纵着皮影道具，配以打击乐和弦乐，浓厚的中国乡土气息吸引了不少观众驻足。庙会还特意设置了水饺摊位，热气腾腾的饺子将中国年的味道渲染得更浓了。

（据新华社瓦莱塔2月14日电）

在金边市南部的铁桥头区市场，不少商家门前挂满各式各样的大红灯笼、中国结、春联、年画等热销装饰品，剪纸和新年贴画上用中柬双语印着“新年快乐”。

中国文化热、春节热为当地带来不少商机。做小商品生意多年的杰萨卡莫尼说，每年春节前后几个星期生意最红火，今年生肖狗摆件、玩偶、挂件非常受欢迎。

水果商贩春朗对记者说，春节期间的销量能比平时翻好几倍。记者看到，在中国常见的苹果、梨在这里摇身成了“贵族水果”，价格要比芒果、火龙果等热带水果贵很多。包装精美的水果篮、金桔树也吸引

了不少顾客。

在柬埔寨，虽然春节不是法定节假日，但很多学校、企业、机构都会在这几天放假，各大商场开始促销打折，饭店推出春节套餐，节日气氛十分浓厚。

柬埔寨文化艺术部国务秘书、新闻发言人泰诺拉萨贴对记者说，估计柬埔寨有60%的人会庆祝春节，这离不开柬埔寨对文化多样性和信仰自由的尊重，也离不开柬埔寨与中国的密切关系和传统友谊。

春节在柬埔寨越来越流行，离不开在柬华侨华人对中华民族传统文化的传承与发扬。作为华人在柬埔寨最有影响力

的组织，柬华理事总会每年都会组织一系列春节庆祝活动。

柬埔寨王家研究院文化艺术研究所所长诺占索皮说，在柬埔寨，不光是柬籍华人，越来越多其他族裔也庆祝这个节日。他们和华人一样祭祖、吃年夜饭，并相信这会给新的一年带来好运。

杰萨卡莫尼就是一个喜欢中国春节的柬埔寨人。他说：“我们和华人一起庆祝，孩子们都盼着发红包，大人也盼着新的一年能够交好运、交财运。祝中国的朋友们新年快乐！”

（据新华社金边2月15日电）



乌克兰人感受中国年

2月15日，乌克兰西部城市利沃夫在市政厅广场举行欢度中国春节活动。在利沃夫市政厅广场，一名女子在小商铺准备迎接前来参加活动的顾客。

新华社记者 陈俊锋 摄



纽约燃放焰火庆祝中国春节

2月14日，烟花在美国纽约哈德逊河上空绽放。当日，美国纽约燃放新春主题焰火，庆祝即将到来的中国春节。

新华社记者 李睿 摄

H 专家支招

如何过个“健康年”？

据新华社北京2月15日电

（记者陈晓）新春佳节之际，“舌尖上的消费”构成了传统春节的重要内容。国家食品药品监督管理总局有关专家为您支招，如何过个“健康年”？

如今越来越多的家庭选择在饭店预订年夜饭，专家建议消费者选择实施“明厨亮灶”的餐厅。“明厨亮灶”是指餐厅通过隔断矮墙、透明玻璃幕墙、视频显示、网络展示等方式，将餐饮食品的加工制作过程公开展现给消费者，主动接受公众监督。

此外，节日期间消费者也应注重饮食均衡。专家提醒，要合理搭配谷类、肉类、蛋类、蔬菜、水果等多种食物；注意饮食清淡，少吃油炸、烧烤食物；不要暴饮暴食、过量饮酒，以免引起胃肠功能失调或其他疾病。

专家也提醒喜欢吃生食的消费者不生吃淡水鱼，因为淡水鱼易感染肝吸虫等寄生虫，消费者如若生吃含有肝吸虫囊蚴的鱼肉，则容易患肝吸虫病。

春节期间，家家都在置办年货。专家提醒，在选购食品时，选择购买感官正常的食材，注意观察食材是否新鲜，是否在保质期内，包装是否完整无损，有无鼓包、涨袋等现象。不要购买和食用有关部门明令禁止、来历不明的食物，如各种标称“野味”的食品。

节日期间食物的贮存也有讲究。购买需冷藏或冷冻保存的食材后，应及时放入冰箱。不同的食材在保存时应做到生熟分开、荤素分开，避免交叉污染。冷藏或过夜的熟食、剩饭剩菜要妥善保存，再次食用前一定要确认食物未变质，彻底加热后再食用。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描
关注海报读者俱乐部

鸿洲·江山 VISUN GREATLAND 江山·步行街 盛大开盘8.8折 海口东空港区 特色商业综合体

92-570m²临街独栋商铺 160-210m²合院商墅
410-520m²湖景独栋商墅

商业街招商全面启动

0898 65808888

项目地址：海南省海口市美兰区海榆大道188号

